



巴中情怀发扬广大 (I)

北京60年届肖群



印尼雅加达的巴城中学
在北京华侨博物馆内展出的
巴中原校门

编者按：

作者肖群是巴中60年届毕业生，印尼第四代华裔，现任北京巴中校友会会长。她是印度尼西亚著名华人社会政治活动家肖玉灿先生的女儿，退休后担任北京印尼归侨联谊会副会长，担任北京市老年协会会长。她在北京做了大量的侨务工作，积极在建立中国和印尼之间的友谊桥梁的一线奋斗。她不但穿梭在北京侨联、香港侨界和印尼华社的各种活动，2020年8月初，肖群再次发挥夕阳红的精神，成功为印尼巴中校友会与首师大合办的《2020年暑期本土汉语师资培训班系列讲座》的线上视频活动，首次在印尼开创500名本土老师参加培训的记录，好评如潮。五味杂陈的人生造就了肖群坚强的毅力，自强不息，谱写了她精彩的奋斗的人生。

印尼《新报》曾在去年刊登肖群的《从“土生华人”到“老归侨”》的文章，本文叙述她平凡的一生，文字浅白易懂，细细品味后倍感亲切，体现平凡中

彰显伟大的高尚品德。

肖群是巴中的好儿女，低调的优秀学生。

在巴中华诞75周年之际，全世界不同国家，不同专业，不同届别的校友们用不同的方式来怀念共同的母校。是的，巴中是我们曾在一个校舍屋檐下学习、生活的地方，师生们融融欢乐在一起成长的求学殿堂，哪里也是我们年轻人放飞理想的乐园。

可惜印尼巴中校友会自2019年底积极筹备的75大庆一系列联欢活动计划，由于新冠疫情肺炎肆虐全球而停滞，去年七月印尼校友会发出通知取消75大庆一切活动。庆祝校庆的方式改用电子版形式自校庆当日15/10起在印尼《新报》及《国际日报》连续三个月刊登“纪念母校巴中建校75周年校友系列作品”，第一时间用电子版传发，让天南地北的巴中人共享母校培育出24届的莘莘学子，感受巴中桃李芬芳四射的美丽和魅力，以志庆祝。

1945年在雅加达建立起来的巴城中学屹

立在印度尼西亚的首都雅加达。印尼是穆斯林教的国家，宗教势力很强，几代华人社会也分为亲中、亲台两大帮派，是个很复杂的华人社会。巴中的成立是当时社会的需要，也是我们广大华人解决子女教育的需要。中华人民共和国成立后，巴中的立场鲜明是个亲中的一所华校。在校长司徒赞先生的带领下，高举“乐观、进取、合作、奉献”的校训，以教书育人，培养对社会有用的青年为目的，这也是当时办校的初心。所以，从47年届开始就有师生陆续负笈北上圆梦青春，参加社会主义建设。巴中人才济济，回国后始终不忘初心，牢记使命，努力学习，勤奋工作，都成为社会主义的建设者，其中有教授、博导、研究生、高级工程师、高级教师、医生、律师、作家等等，大家在不同的岗位上为祖国的繁荣富强奉献了自己的青春。而留在印尼的巴中校友也在不同岗位上勤奋工作，亦不乏佼佼者。

巴中经历了印尼的独立，中国的解放，轰动全世界的亚非会议。多次的反共反华，一直到1965年9·30事变推翻第一任总统苏加诺，变相政变的苏哈托又统治了32年之久。断绝了两国关系，封华校，一切与中国文化有关的报纸、刊物，电影都不复存在。直到1990年推翻了苏哈托政权，印尼和中国复交后，30年来又更换了四个总统，自此华社，华校，华报及

对华贸易，经济往来逐渐恢复，随着中国对外改革开放和科技经济的不短增强，两国关系也越来越加密切。一带一路，东盟共同体，APEC等等国际会议都有中国和印尼出席，两国友好往来越来越深入和全面。

2002年底，印尼巴中校友在黄信堂（57年届）为首的倡议下成立了印尼巴中校友会，把多年失散的校友们又重新组织起来。北京巴中校友会的成立就基于从50届到66届毕业在京学习及工作的巴中师生们。北京巴中校友会当时就有二百多人参加，巫乐华（56年届）校友是我们第一任会长。此后

校友会经常和各地的巴中校友会联系，互通讯息，建立校友人脉网络，拉近了和印尼的巴中校友会的距离，只要有各地巴中校友会的活动，北京巴中校友会也会积极响应和参加。

北京巴中校友会

北京巴中校友会是北京印尼联谊会的一个分会，而印尼联谊会作为群团是挂靠在北京市侨联，没有经费，也没有办公室。我们仅靠会费和赞助费保证每年有年会，大家聚在一起联欢，保持联谊，彼此还能互相关心，让校友们感觉到巴中情的温馨，30年来我们慰问患



2013年春节巴中理事们
向印尼归侨集体拜年



2018年慰问在京年纪
最大的林云娥校友